

# 一个账户就能管理多币种资金

## 我市启动本外币合一银行结算账户体系试点,5家银行45个营业网点可办理

本报讯(记者 吕洋 通讯员 詹若楚)“以前开立不同币种账户,需要分别提供材料,如果发生信息变更,还需逐户修改。现在只需开立一个账户就可以完成多币种资金管理,给企业经营带来了实实在在的便利。”昨日起,我市正式启动本外币合一银行结算账户体系试点,我市某贸易企业负责人在了解到该试点情况之后这样表示。

据了解,本外币合一银行结算账户体系试点统一本外币银行结算账户开立、变更、年检、撤销等业务规则,加强对账户的全生命周期管理,强化账户监管和监测,适当实现“资金管理”与“账户管理”分离,有效提升本外币银行结算账户业务便利性。可以说,通过开立本外币合一银行结算账户对多币种资金进行集中统一管理,增强了人民币账户和外币账户的协同管理,极大便利市场主体自主使用和管理多币种资金。特别是对于生产经营中涉及本外币结算的企业来说,本次试点工作的落

地,节约了企业财务管理成本,提高了企业跨境贸易结算效率,将有助于提升金融服务实体经济水平。

人民银行厦门市中心支行相关负责人介绍,目前工商银行厦门市分行、建设银行厦门市分行、招商银行厦门分行、兴业银行厦门分行和厦门银行5家银行45个营业网点参加试点。符合条件的客户可在试点网点申请开立本外币合一银行账户,原有满足条件的客户也可通过重新签订账户管理协议的方式

升级为本外币合一银行账户,使用过程中,也可随时向开户行申请增减币种。

据悉,人民银行厦门市中心支行、国家外汇管理局厦门市分局将深入学习贯彻党的二十大精神,按照“客户便利服务不变、风险防范不变”原则,全力推动厦门市本外币合一银行结算账户体系试点平稳运行,全面提升账户服务质效,切实助力营商环境优化,进一步释放市场主体活力,为厦门市实体经济高质量发展提供金融支持。

# 我市开展社会服务机构“非营利”监管专项行动

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 赵北海)今年6月至12月,厦门市民政局在全市范围内有序开展社会服务机构非营利监管专项行动。专项行动旨在进一步健全完善社会服务机构非营利监管制度,规范社会服务机构内部管理,落实社会服务机构非营利属性,推动我市社会服务机构高质量发展。

专项行动以法人类型的社会服务机构为主要对象,采取“统一部署、分级实施”的方式,区分“动员部署、自查自纠、复核抽查、问题整改”四个阶段实施。其中,组织396家市级社会服务和1402家区级社会服务机构开展自查自纠;委托福建普和会计师事务所,对涉及医疗、养老、儿童康复等类型的40家社会服务机构的2021年度财务情况进行专项检查,发现问题24类138个,涉及社会服务机构38家,下达整改通知书38份;按照社会服务机构类型,分3个批次对问题社会服务机构进行集体约谈,现场通报问题,面对面指导整改。

# 展示体育与科技融合成果

## 2022“招商银行杯”厦门体育产业创新创业大赛决赛举行

本报讯(记者 李翔宇)能模拟真实射箭的智能弓、能让网球悬浮的发球机、有人溺水就报警的泳池安防系统、无须配备教练的智慧健身房……2022“招商银行杯”厦门体育产业创新创业大赛决赛近日举行,参赛队伍在路演中“各显神通”,展示体育与科技融合最新成果。

本届大赛以“创新助力体育产业,创业引领体育消费”为主题,发动社会各界广泛参与,吸引厦门众多优质体育产业企业和团队项目参赛。

共有30个参赛项目进入决赛,涵盖全民健身、竞技体育等方面的产品和服务。经过激烈角逐,厦门艾地运动科技有限公司的飞芽智慧健身平台项目获得企业组一等奖,酷蜗牛(厦门)科技有限公司的AI智能体感健身车项目获得团队组一等奖。

本届大赛由厦门市体育局主办,厦门市各区文化和旅游局协办,招商银行厦门分行特别合作,青瓦孵化器有限公司承办。

# 登录云闪付领优惠券 加油满200元减10元

本报讯(记者 陈敏 通讯员 曾菁)即日起至2023年6月30日,云闪付用户每日9:00可至“云闪付”App-“奖励中心”-“每日秒杀”领取中石油加油“满200元立减10元”优惠券。

据悉,用户成功领取优惠券后,至厦门地区中石油指定加油站,使用绑定在“云闪付”App中的62开头银联信用卡支付,可享满200元立减10元优惠。优惠券有效期为领取后的7天(含领取当日),优惠券最终有效期为2023年6月30日23:59:59。

温馨提醒:活动期间,单用户单月限领取并使用优惠券1张。名额有限,先到先得,用完即止。

(上接A01版)

这些都是厦门培育引领创新消费潮流新高地,积极打造国际化地标商圈,培育创建国际消费中心城市的缩影。一年来,厦门围绕六个方面提出30项具体任务,全面提升厦门消费中心城市龙头地位,加快构筑时尚消费风向标,打造区域消费平台、加快商业数字化转型,大力发展首店经济,更多品牌大秀、国际高端品牌、名品快闪和展览拍卖等消费新体验为鹭岛商业注入发展新动能。

## 拓面提质 新商圈亮相 老牌商圈升级

持续加大的政策利好,不断优化的营商环境,让更多商业地产品牌来厦“筑巢”,助力厦门的零售商业版图不断扩大,质效不断提升。

SM厦门三期项目、万达鹭港、厦门星河COCO Park、塘边宝龙天地、同安宝龙广场、翔安首创奥莱等多个商业综合体计划将于近日开业,新商圈的“聚合效应”将带来更多区域首店品牌及特色首发商品,便利市民生活,助力城市服务消费供给体系进一步升级。

面对新挑战和新机遇,我市重点商圈纷纷加快自身调升级和提质步伐。在万象城,顶级奢侈品品牌LOUIS VUITTON(路易威登)进行跨层升级、高端潮流眼镜品牌GENTLE MONSTER 围挡挂画……这些都是标志性商圈升级的重要事件。

老牌商圈中山路商业街等加大品牌更新力度,引进全新商业品牌——Tims(Tim Hortons)咖啡全国首家步行街店绽放,原巴黎春天百货(中山路店)也变身安踏(ANTA)和斐乐(FILA)中山路旗舰店……同属中山路商圈的中华城则不断完善升级时尚茶饮及女装版块,以更多元的业态及更时尚的主题活动,打造特色时尚商圈。

高端商业综合体鹭港中心已经与华润展开合作。业内人士表示,华润万象生活在厦整合高端商业优质资源,将进一步助推厦门高端商圈提档升级。

# 厦门工行 账户服务再升级 助企降本提质增效



客户在厦门工行办理本外币合一银行结算账户,体验便捷的账户服务。

文/本报记者 苏丽娜  
图/厦门工行 提供

作为厦门五家试点银行之一,厦门工行积极参与本外币合一银行结算账户体系试点工作,在人民银行厦门市中心支行、国家外汇管理局厦门市分局、工商银行总行的指导下,实现辖内17家一级支行业务服务全覆盖。试点首日,厦门工行自贸试验区分行高效开立了厦门工行首个本外币合一银行结算账户,随后同安、海沧、软件

园等三家支行也成功落地,实现了试点工作良好开局。

下一步,厦门工行将进一步优化本外币合一银行结算账户体系常态化推广机制,不断丰富完善账户功能,强化账户全生命周期管理。同时,结合业务基础扩大业务试点范围,及时总结试点工作经验,提升客户服务体验,切实履行账户管理主体责任,筑牢金融风险防线,助力构建便捷、安全的本外币合一银行结算账户体系。

## 开户服务便捷高效 外贸企业尝鲜点赞

“以前我们企业需要分别开立美元、欧元等多个外汇结算账户,材料多且耗时长,现在只需开立一个账户,便能实现多币种资金的便利化管理,开户流程很便捷,为企业拓展海外市场提供了优质、高效的账户服务。”试点首日,作为厦门工行首个本外币合一银行结算账户的尝鲜者,厦门市鑫泽阳贸易有限公司负责人对本外币合一银行结算账户赞不绝口。

据介绍,本外币合一银行结算账户体系灵活多样的多币种账户服务功能,在满足企业多元化资金结算需求的同时,可有效降低企业账户管理的时间和人力成本。客户既可在开户时一次性申请开通多币种结算服务,也可根据需要申请开立限定币种结算服务。对于试点前已开立人民币或外币单币种账户的客户,可通过重签协议转换为本外币合一银行结算账户,操作便捷高效。

## 多方联动多措并举 凝心聚力惠企助民

据悉,为助力推进本外币合一银行结算账户体系试点工作,厦门工行高度重视,迅速成立了以行领导任组长的试点工作领导小组,积极建立总、分行两级沟通机制,及时跟进总行制度建设、系统改造等工作,并结合行内业务实际需求,持续优化服务,确保试点工作顺利开展。

同时,厦门工行积极组织落地该业务试点的支行网点工作人员学习本外币合一银行结算账户体系业务架构,对账户功能、办理流程、适用情况等形成系统认识,大力提升服务效能;同时,通过存量账户筛选、拉单列表、实地走访企业等方式,摸排对接企业需求,增强客户服务体验,让客户真切感受到更加便捷、高效、优质的银行账户服务。

# 厦门建行 账户使用更便捷 增强金融可得性



厦门建行向客户介绍本外币合一银行结算账户功能。

文/本报记者 苏丽娜  
图/厦门建行 提供

“一个账户可以满足多个币种资金的结算需求,实在太方便了!”昨日,我市某外贸企业负责人体验了厦门建行本外币合一银行结算账户服务后竖起了大拇指。他说:“我们公司业务遍布全球,开立了多个外汇结算账户,资金管理、账务核对工作压力不小。如

今,用一个账户就能管理多币种资金,不仅结算效率更高,而且节约了公司财务管理成本。”

作为试点银行之一,目前,厦门建行实现辖内18家营业网点可办理本外币合一银行结算账户业务,试点首日便成功为多家进出口企业开立了多币种银行结算账户,得到企业客户的广泛好评。

## 金融科技赋能创新 助力试点稳妥落地

开展本外币合一银行结算账户体系试点是厦门建行落实“放管服”改革,服务实体经济、防控金融风险的重要举措。

据介绍,厦门建行全面开展试点准备工作,确保试点稳妥落地。该行以金融科技赋能账户创新,确保系统顺利接轨新政,账户服务更优化。目前,厦门建行线上线下系统均实现本外币账户体系统一、业务规则统一、一账户多币种结算、一账号多币种展示等功能。在账户使用过程中,企业还

可根据自身需要随时申请增减币种,便利企业资金结算和业务办理,提升账户管理效率,节约企业财务成本。

与此同时,厦门建行对内加强员工培训,编写试点答疑汇编,确保员工熟练掌握试点政策,提高员工业务水平及账户服务能力;对外深入企业入户宣传,重点向外贸进出口企业解读试点政策,展示账户改革举措,协助其开立和使用多币种银行结算账户,让试点政策真正惠及更多企业。

## “六统一”“一简化” 优化服务升级体验

根据本外币合一银行结算账户试点前后业务规则变化,厦门建行进一步优化本外币账户管理“六统一”“一简化”,实现客户体验再升级,账户风险更可控。

据悉,厦门建行“六统一”即通过统一本外币账户尽职调查、业务表单、审批流程、核准备案、久悬管理、动态复核等六项管理规则,建立覆盖本外

币账户全生命周期管理机制,加强账户风险管理。

“一简化”则是通过为外贸企业提供“外币资金来账自动增加币种”服务,支持客户有外币资金来账时,在核对客户外汇业务资质无误后,无须提交申请便可直接开通相应币种结算功能,进一步简化业务流程,提升业务便利性,增强金融服务可得性。

# 坚持党建引领 打造美丽澳头

## 翔安区澳头社区获评全国乡村旅游重点村,入围省乡村“五个美丽”典型示范建设点名单

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 洪惠清)近日,翔安区金海街道澳头社区接连迎来好消息——在国家文化和旅游部确定的第四批200个全国乡村旅游重点村名单中,澳头社区成为2022年厦门市唯一入选单位;在省乡村振兴局发布的乡村“五个美丽”典型示范建设点建议名单中,澳头社区美丽乡村休闲旅游点榜上有名。

澳头社区位于翔安区金海街道东南沿海突出部,毗邻翔安隧道口。近年来,



澳头文旅片区建设成效显著。

由翔安招商集团下属郎园招商公司运营的澳头文旅片区,以美丽乡村建设为契机,以特色小镇建设为抓手,推进闽南美丽海港湾侨村建设,成效显著。

近期,翔安招商集团党支部坚持常态化学习,采取多种形式,深入学习贯彻党的二十大精神;同时,集团党支部坚持学以致用,内化于心、外化于行,贯彻落实乡村振兴战略,有效推动澳头乡村振兴

的各个项目。

翔安招商集团党支部负责人表示,将继续坚持党建引领,以“1231”党建量化考核机制,把海洋经济发展示范区作为平台,并利用好的环境与古厝宅资源,打造海洋高新文旅产业示范基地。同时,集团纪检监察室也将提前介入、全程监督,全力推动集团的招商引资等各个项目落地落实,让澳头社区的美丽嬗变落细落实到每一位村民。

# 公告

因蜂巢山社区公园绿地建设项目需要,曾玉云、郑志良作为共有人位于思明区民族路100号之十八底层A、B室的房屋被纳入征收范围内,因你方未能达成补偿协议,现思明区人民政府已作出《关于蜂巢山社区公园绿地建设项目民族路100号之十八底层A、B室房屋征收补偿的决定》(厦思政征(2022)52号),并已向你方所送达地址寄送补偿决定。为确保你方了解补偿决定的内容,若你方未收到补偿决定的,可至思明区人民政府门户网站(网址: http://siming.gov.cn/zfxxqkzl/qrmzf/zfxqgk-m1/zcfg/qzfwj/202209/t20220929\_868862.htm)查询补偿决定。

特此公告

厦门市思明区人民政府厦港街道办事处  
2022年12月13日